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AI SIGG. CLIENTI 
LORO SEDI 

Circolare clienti n. 3/2024 
 
OGGETTO: Investimenti 4.0 del 2023 e 2024: compensazione sospesa e comunicazione preventiva  
 
L’articolo 6 del DL 29.3.2024 n. 39, in Gazzetta Ufficiale del 29.3.2024, in vigore dal 30.3.2024, prevede l’invio di una 

nuova comunicazione preventiva, in via telematica, per l’utilizzo di credito d’imposta per investimenti 4.0 e dei crediti 

d’imposta ricerca, sviluppo e innovazione.   In sostanza ci sono tre periodi da considerare. 
 

Investimenti 4.0 e Ricerca e Sviluppo dal 30.3.2024 

Ai fini della fruizione dei suddetti crediti d’imposta le imprese devono comunicare: 

 l'ammontare complessivo degli investimenti che si intendono effettuare a decorrere dal 30.3.2024,  

 la presunta ripartizione negli anni del credito; 

 la relativa fruizione. 

La comunicazione deve essere aggiornata al completamento degli investimenti.  

 Le comunicazioni dovranno essere effettuate con modalità e modello da approvarsi con apposito decreto del 

Ministero delle Imprese e del made in Italy, adeguando la modulistica già prevista dal DM 06.10.2021. 

 

Investimenti 4.0 effettuati dal 01.01.2024 al 29.3.2024 

Per gli investimenti realizzati a decorrere dal 1° gennaio 2024 e fino al 29.3.2024 deve essere effettuata la 

comunicazione telematica di completamento degli investimenti. 

Non potendo ancora effettuare la comunicazione, non essendo chiarito se l’impresa debba sospendere la 

compensazione, è d’obbligo un comportamento prudente, non procedendo alla compensazione. 

 

Investimenti 4.0 relativi al 2023 con crediti non ancora fruiti 

Per gli investimenti in beni strumentali 4.0 relativi all'anno 2023, la compensabilità dei crediti maturati e non ancora 

fruiti è subordinata alla comunicazione di cui al modello DM 06.10.2021. 

Questa compensazione deve essere sospesa fino all’invio della suddetta comunicazione, di cui dovrà essere chiarito 

l’aggiornamento nel contenuto per le finalità del DL 39/2024. 

 

Distinti saluti. 

Padova, 02.04.2024      Studio Associato Zanovello & Partners 
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